

**Аналитическая справка-отчет о деятельности  
Регионального ресурсного центра по направлению  
«Сопровождение образовательных организаций Ярославской области  
по физкультурно- спортивной деятельности  
и реализации региональных социальных проектов»  
за февраль – июнь 2024 год**

Региональный ресурсный центр по направлению «Сопровождение образовательных организаций Ярославской области по физкультурно-спортивной деятельности и реализации региональных социальных проектов» создан по приказу министерства образования Ярославской области № 40/01-03 от 20.02.2024 г.

С февраля по декабрь 2024 год Региональный ресурсный центр разработал и реализовал 4 региональных мероприятия по развитию физкультурно-спортивного движения, 8 региональных мероприятий в рамках реализации Концепции развития шахматного образования в Ярославской области, 22 мероприятия социально-гуманитарной направленности.

К наиболее значимым массовым мероприятиям для учащихся образовательных организаций Ярославской области, проведенных ресурсным центром за данный период, можно отнести:

- Региональный квест «Игра на все времена» для обучающихся СПО, направленный на популяризацию шахмат и проведенный в нашем регионе впервые (апрель);
- Региональный квест «Крым – полуостров легенда», направленный на развитие связей между Ярославией и Крымом (март);
- Семейный фестиваль для учащихся 1-4 классов образовательных организаций ЯО и их семей «Шахматная семья», который проводился впервые в регионе и был направлен на привлечение внимания семей к шахматной игре (февраль-май);
- Региональный турнир «Играем в шахматы» среди учащихся 1-4 классов образовательных организаций и профессиональных образовательных организаций, который стал настоящим событием и способствовал развитию шахмат в образовательных организациях региона (февраль-май);
- Региональный конкурс рисунков «Мир шахмат» для учащихся 1-4 классов образовательных организаций ЯО, который собрал около 1000 работ и также проводился в регионе впервые (февраль-май).

Также региональным ресурсным центром организовывались показы социальных проектов и проектов гражданско-патриотической направленности для обучающихся образовательных организаций Ярославской области (школьники и студенты СПО).

С февраля по май было проведено 20 показов таких проектов, как:

- «Юные герои Отечества. Посвящение...», рассказывающий о героях Великой Отечественной войны и героях современности;

- «Ч – горячая точка», посвященный событиям Чеченской кампании и подвигу российского солдата;
- социальный проект «Слышать. Видеть. Не молчать. Этюды на тему...». С последующей творческой работой зрителей над созданием творческих инсталляций на темы проекта;
- «До завтра. Целую. Оскар» – проект о смертельно больных детях и отношении к ним.
- «Пижама», посвященный теме Холокоста,
- «Неужели меня нет» – о трудных взаимоотношениях подростка и его окружения;

Общая численность зрителей этих проектов составила 5412 человек – это учащиеся 2-11 классов и студенты СПО. Темы и реализация проектов получили множество откликов и публикаций, совещались в СМИ.

В рамках областного фестиваля детско-юношеской журналистики «МЕДИА-КРОСС» 18 апреля для учащихся образовательных организаций региона был проведен многопрофильный медиапрактикум «МедиаФлеш», а для педагогических работников образовательных организаций – Круглый стол «Актуальные вопросы медиаобразования», спикером которого выступил директор Ассоциации специалистов медиаобразования, член Союза журналистов России Леонид Барков (Москва). В работе круглого стола приняло участие 28 педагогических работников региональных образовательных организаций.

Региональный ресурсный центр в течение реализовал также 42 активности в группе ресурсного центра в социальной сети «ВКонтакте» 76-й В ТRENDE [https://vk.com/skm\\_76](https://vk.com/skm_76) Общее число подписчиков группы составляет 4415 человек.